5.- Calcula el médulo, direccién y sentido de la resultante de dos fuerzas concurrentes que
forman un dngulo de 90° y cuyos valores son 6 N y -5 N respectivamente. SOL: R =7,8 N

e Ro=\elet-s) = \[36+25 ~ % 3\ (o dadio)

R =(67C - Sjﬁl\/ (lfecji‘om&j j_)(o‘:’ angs

————————— DU/QCG\'WI\ v W’tlﬂqﬂ
! —
(Gl S} OL_) ? (4,0)

6.- La resultante de dos fuerzas aplicadas sobre un cuerpo formando un dngulo recto, es de 25
N y una de ella tiene una intensidad de 7 N, 3cuél es el médulo de la otra fuerza? SOL: 24 N

7_5Nz= Ytk D %= stz— 8t = 2UN

7.- Una fuerza de 80 N se descompone ofras dos perpendiculares entre si, una de
ellas tiene una intensidad de 20 N. Determina el valor de la segunda componente. Dibuja
el diagrama vectorial correspondiente. SOL: 77,46 N.

= 20T+ By N =i+ Fo
Y 301: Zoz+ XZ "
\e\ = gon

X = Qso't-zoZ ~ 33 U6 N

|
[
|
|
|
|
|

20N

8.- En los extremos de una barra de 60 cm de largo se ejercen dos fuerzas verticales hacia
abajo; una de 10 N y la otra de 30 N. Calcula cudnto vale su resultante y dénde se aplica.
(X XZUN

J,VL —l— R= T4+ Fo= 0N+ 30N =UoN = R =-UONV( haca
- e
F, x = FZ-(L~X§ L

= 60om = 0,6m  F,=30N F, =100

V 30- % = 10-(0,6-X)

30K = 6 - J0X

Aov 3on

S'\t«a\mes W oRrca 3
de 1x fuer2n grande. Hox=6 =2 X=F=55=0/45m

La ﬁ\lm;f\ resWltade de UoN se aPQAcm A 0,45 m Jdr Qa [uerza 4o 300
lfd A 0,6-045 =0,45m d2 1« {,\wrz-a\d!{ AON |



9.- En dos puntos de una barra separados 60 cm, se ejercen dos fuerzas verticales, pero de
sentido contrario; una de 10 N y la otra de 30 N. Calcula cuél es el valor de la resultante y

dénde estaré aplicada. ¥ La IQSMQJCM‘\'Q?Q cSoca mnds carca
F4_ (L+ X\ = F’Z. X ﬂf’u\grgd (),‘r,,&QQM AR Qﬂk K:\NEY?A M /\M.W\ﬁ-&f‘ [\MD’J\U\RA .
Rk en guntide o puests Tiewr la Krecoaox y sedida o= La
-l F4 . S I;.,\u,}o\ fw\awﬁq(‘.
= 30N-4oN = 20N , &L =20)N
F,= 30N . 3
20 (0,6 + X )= 20 % Pl e
6 +40% = 30 x RT --------------- ;
« .| T FA: /{()I\j :
ox=6 %= =03 m pibee 2T 'F
a la i?‘{,u&e»ro\é pI 1—'—'; 0 a x = ¢ O6wm= L |
0,4 m de F - 60w = 0,6m

10.- Dos fuerzas paralelas y del mismo sentido de 12 N y de 36 N, respectivamente,
se aplican a los extremos de una barra de 1,4 m de longitud.

a) 3Qué intensidad, direccién y sentido tiene la resultante?

b) 2A cuénto dista su punto de aplicacién de la fuerza de 12 N2

¥ Lla resultade o pm‘deﬂp\ a Las

) La reswlkade R= AZN+ 36N = U8N Prerzay APhca«da\s v e mws-
em (a misma divection Y sentido que WIN And e da
frerzal amlriores. € el d&‘ouaa G pATeCR A
ver‘hca& , QG& JARCO\'O\; T (0,4\ , LAR?O R F‘I_:4ZN
-
R =ugy TN A
P S P
_ ' X o (LX) 1
R = Fat Fa .~
.................. S I
Foerzo ()nrﬂQQQp{ ‘ >.: !
e & amemd gentide . /."'
LT
36-X = 42.(4,q_>q !L:"u“"\ ............. >
36 % = 46,8-12X
L -
\sjc-gflc,g . Logicamante , &1 puals 42
X = T's- ~0.35m &« derechs de F, 0 biew aplicacox oo 14 resulbade

A4~ = ’
.,q 9,35 4,0im a fa et ey corca fo 94 F““*"
\2qwierda de F, de {2\ f)m&e.



14.- Un cochecito tiene una masa de 750 g y tiramos de el con una fuerza de 5 N. Calcula:

a) La aceleracién que adquiere. NI derde & e pos

b) El espacio que recorre en 3 s.
c) La velocidad que tendréd en ese instante si inicialmente estaba en reposo.

SOL: 6,7 m/s2; 30 m; 20 m/s s n3;
m= % 0/5/-4012/ Z0,45ky 5 F=o5N
F _ SN o G,"-}M/S'L

[ ZFTmaly az o= P s
/

S=Sp+ v, *-t)+ Ai a (E-t,) \ Postaim mstakanea

b)

Supbnwbs ‘ko-;a "a/‘foio-
- _ A _ 4 2
AS=S-5,= -2-0\-Jc S E'ijf%z (35 ~ 30am

[ V=Vt a8 | Velecdad instakawea

En vwity car) V= al = G,?-ﬁ"s_z~ Bs ~ 20 M/

Dl tmigamo modo, podewmos celelar : | V2= vEi+ 2aAS

W= 2a AS 2 V=2 6% 30N 20mi

15.- Si sobre un cuerpo de 45 kg de masa situado sobre un plano horizontal, se aplica una
fuerza de médulo 45 N y el coeficiente de rozamiento es de 0,1, el cuerpo se desplazard en :

a) La misma direccién y sentido de la fuerza de rozamiento.
@La misma direccién y sentido que la fuerza aplicada. N
Fm% 3 F

c) No se moverad.

T—;O%: r«'l\l N-Pzo N=P \\’P:M\-gf

P=mw g
P = uswrg-ad = quy

Frox = 0,4- WA N = 4y AN

T F=m-a| End e_a/everJCicr& WM @ mwreVe : N-p =0 N:p:f\m%/

En g efe hondadtedl F- = moa

Lo opcion carrectix es (b). La \Cu\er%é\ de nEaminto VA Slean pre en gemtido
cowbrans a la «{-\Aef?ﬁ\ n{)ﬂ»’cﬂo\a ramndn ¢l cunerpo SE mwe\R. Ew wx cage F > Fo
W per e st wwevel HS—UY4 = Us-a > a4 = 0,02 /g2




17.- Un cuerpo se mueve sobre un plano horizontal en el que hay rozamiento, con un mru. Al
actuar sobre el una fuerza constante de 50 N:

a) 3Existe algun tipo de aceleracién?

b) Deduce la fuerza de rozamiento.

o) A adriar tma \Euwzo\ Soore urer po , por I« 45-%,0 Je Newton, G modilica g estade
de Ve poso 0 M.T.W, prducierdoge o acde racid .

Cw egr cass o ‘M‘“ﬁ acleration porge s trata Ae N
bn o w5 Lo que significa que Lo Qo de fuerzal Froz N

~ Lavv nwemos Juerzas en contia & i%\&a& a (RYO .

{3:M\~S/
| F=m-a TN Q&ev@rJCicaQV\o e mne\R N—p:o—_—_)N:p:nm-ﬁ{

SIS eje hon2ovted F = mea =0 (R mueve com M
)Pema_:o\.

DQSPESMAN Ff: F = SoN

19.- 3Qué fuerza es necesario aplicar a un cuerpo de 20 kg de masa para que
adquiera una aceleracién de 2 m/s22 3Qué velocidad adquiriré el cuerpo si actia sobre el
la fuerza durante 2 s2 3A qué velocidad continia desplazdndose cuando la fuerza deja de
actuar sobre el?

SOL: 40N, 4 m/s
F=zm-a = 20 R¢ - lM/gz= BoN

S"\Pom‘oqu& V=0 . V:Vo+o(~JC: O+13~A§_1-Zs :Llrvv\/s

Si sobre & wmev po deje de aduas la (weria, comtinda moviendose a la misma
veoadad de Um/c.

20.- Calcula la fuerza de rozamiento de un bloque de 100 N de peso que resbala sobre una
superficie, si el coeficiente de rozamiento entre el bloque y la superficie es de 0,2. SOL: 20 N

N
P—wvx~c6 P = Joon Fm}%é;ﬁ‘:

T Fzmoa Cn el Q&e\/ﬂrj(ica&m N WATVIV R \\/p:“’"‘%
N=-p=0= N=P= JoON
en qa’,e_ \nov'\-lm'bo& F_Fr: M- A

F. o= n N | Fug= pN=0,2- fooN = 20N

fox




M Nauivas pE ATwood = P oLeks,

Se mueve en & seutido A2 la masa Manyor :
APQ"\U\MwS Ux 310@7 de Newlow & cada tmmasa:

T = Tonsim (ferza)

|
3
=0
)

= MmMya 2 eowadiower
Wy - T = g - A\ A por cada masa

Sistama am 2 iuoo'sm'{tw;) T‘ﬁ/ a

Aphcwg Qu -21 Q‘QA@/ de N/W_tﬂr\ & CqAﬂ\ MaSa:

N \QOAQ(MA T F(L: (\N\4-O\ }T
T \DMM L.‘M'L'%—'T:MI'O\ ) A

N — P,l:O > N:(W\‘,Y
P4

- PR S AR N ) ecua o owel

.- ¥— T = Ml’ a 4 A por cada masa

P?. Sistama am 2 ihCo’gW.lZM) T.,a/ A



29.- Dos cuerpos de 40 y 10 kg, estdn situados cada uno de ellos en los extremos de una
cuerda situada en una polea. Calcula la tensién de la cuerda y el valor de la aceleracién con la

que se mueven. SOL: a = 5,88 m/s2 T=156,8 N

Se mueve e & sentido A2 la masa Mmaror :

|
3
=0
)

1esueQw Ul Sistowa . Su«mo QaA ecuo W) para
smp[&ﬁcar laton sion W at mww la acderacion :

;V" ‘W\A'%_\“W\z'%—‘;‘/: My a + - a
°o"(“""2"“”‘4\ :(NV\4+M\2§'K

poe Elmmmy) A8 (Ho-40) 4430
W+ g Yo+t o

= 5,88‘\4/97-

Para cal adar (g @Asa'w/w {a d@pe()o de mAquwLem de QLar

2 e amacoved ( 12} Qa MnSma para m’om (\msasy

o biew

‘(YV\4

{\phcwg la .21():&3/ de Newlon « Cadr maaSa:

T = Tonsim (L\Meﬁo\\

5

‘N 9 2 ecuadiower
™My =T = my I A por cada masa

P,V Siclma am 2 iuao'gwakws) T"é/ a

(e d seutido e
Q& maSa M Yo Kﬁ»

T=Mpgtmea = “V‘y('j*"ﬂ 5 M, e Mk o«eQMSmoseujcido.}mT

T = MZ'S/-‘W‘T& - ‘\MZ'(%’—A) 3 lW\zl%Q MRV en S&A{ldo CS\\kFa_Y\ZO a T

Coladlamos T = 40-(98+5,38) = 45¢,8 N
T = Yo(4,8-5388)=45¢,8N



30.- Dos cuerpos estdn situados cada uno de ellos en los extremos de una cuerda situada en
una polea. Si la masa de uno de ellos es de 18 kg y la tensién de la cuerda es 20 N.
Calcula el valor de la aceleracién con la que se mueven y la masa del otro cuerpo.

SOL: a=8,69m/s2 ; m2=1,08 kg

{\phcws la 22 Qo;@/ de Newlon & cada mmasa:

T = Tonsim (L\Aer‘to\\
T - P4:(\“’\4-0\} = My = mya 2 ecuasiower
Po—T = mq o My =T = wmy A por cada maSa
+ = 20N. Vm?,aL S pover” qUR  tmy = 48‘(((90\ tmasa, que %arrwx‘km}‘\ﬁipemm:nm«:

a . _ T-m,f 20 — 43-9,8 _
De la 4% ec - a = M: = T ~ S,CQM/SZ

€U signo wegative de la acdleracion indica awe la masa Az A8Re 05 I que
arvastro o la ofra v no all veuer QM—Q%O A= 8,6Tm/cz o d geids de

Qf\ ASA .
masa Je A%Kg “"‘M/‘Z“D“’ 9}2;\‘8/\,\0 m&aJCiu*o

De la Zﬁ‘ec: NV\2~(T)/—0\\: T M, = %TA = ‘18—?385‘1) :4/08K%/

€U ryultado & & corvects anngne \/WM asighado 0as masas 60 reyes .

¢ Y st hubiera asighads la masa al reves < w, =18k (1 masa que arrailre a la o‘l:m)
My = A8Ke . De lla 2%ec: a = Mr§TT _ A8 T8-20
™2 A8

el Spho Pvﬁ’(iw mdica que e acertady cow la asgmanin .

~ 8,€‘Tm/$2

20

De la12ec : T = wm, (a+ =T _
e ta v 3\? W 4 a+°0/— 8,69+9,8

~ A,OSKS/



31.- Un cuerpo situado sobre un plano horizontal cuya masa es de 20 kg, estd unido por una
cuerda que pasa por una polea a otro cuerpo que cuelga del otro extremo de la cuerda cuya
masa es de 70 kg. Calcula la tensién de la cuerda y la aceleracién con la que se mueven.

SOL: 7,62 m/s2 ; T=152,6 N

s Aphcws la 22 Q&f de Newlon a cada mmasa:

P
A N—P’l:obN:‘W\(Y

T= rk M4-('( = l\/\\4.a\

Py

Sictama am 2 inco'swcl:w;) T‘ﬁ/ a

Yesudw d sishowa . Suans QaA ecuo W) para
s\mpl&fica‘r latonsion w sl wp{)af la acderacion, -

Fo R x oy g - = (‘w\d+nm2}~a

cb"(“"‘z‘ “r g
A = ""‘4"":1 \ ) G caso v\o‘«w\@/ 102 dakeads, |

T ™ a8 30
""\""W"\Z - 20“‘?‘0

M=o 35 & = ¥} C2wm/2

Para caladar la Basial ) o derpele de andlquiera de Lox
2 conacioes (¢4 la MiSHma.  DAYR  dubih twa gas )-
De la 2% e - My — T = My o

T= wm, (§-a)

T = 3o (48-1%,¢2) = 452 6

\QQ"Q‘M" T = Fo= (- O
\D\"’“’\.M E ”“7_Q6~T = M-l'o\

f1,a

2 ecunaa e
(W\.L~ QG -1 = M?.. a A per cada maSa



32.- Un cuerpo situado sobre un plano horizontal cuya masa es de 10 kg que estd sometido a
una fuerza de rozamiento cuyo coeficiente de rozamiento es de 0,2, estd unido por una cuerda
que pasa por una polea a otro cuerpo que cuelga del otro extremo de la cuerda. Si se mueven

con una velocidad constante, calcula la tensién de la cuerda, la aceleracién con la que se
mueven y la masa del segundo cuerpo.

— {\p’l;\cwg lx 22 Qe-@/ de Newlon & cada maSa:

. hOInq(M'i P F(L: TG WRECN }T
\O\mo\_wg ’L’.{\ml.cg__T:M_l.o\ )N

P4

= PR O e oo g
5 NY\.L-Q6_T = M'l‘o\ A por cada masa
A

Gwo vzde, a =0

T= wtmye =0
¥ } Sume lor Qomacanen
My —T =0

Y- et ey A oo
_ Ny
My = — = 2 - . m
1 v BNy
fm, = 40 ke ( masa qhe s axreston tm ¢ plowo onzantad )
My = oy = 0|Z‘40|{% = -Z,K%

La Tension do omerdo T= Mwmy- g = 012:40-9,8 = 49,6 N
o biem

T = M\l'% = Z~‘1‘,8= 4‘i,€l\‘



16.- Se sitda un libro de fisica de 500 g sobre un plano inclinado 15° sobre la horizontal.

Razona si se moverd o no el libro.

a) Si no hay rozamiento.
b) Si el coeficiente de rozamiento entre las superficies es de 0,5.

N Lawmoumos e'be %X a la Wnea ded PLa.MO IR e Lo
diveccion B marinieds y Mavmamos e u a o

divecoida normA. ( perpumdianlar ol waﬂ , dewde

) \Mw( w0 ik el .

= b5 (ealeh coiguo) Direccids ot
P, = P- gemox (catehs opueds ) Diteccion el plavo

P = peso (‘/vipdtmg’\\ )
ﬁp, e,
© &
"

L F=m-a

En el Q&e bh,» BRI L S WA\ TV A VA I N—p‘?f:o p—y N:P‘a_: ‘V"\-%/-ooso{ (Fnorm\,&\
Qe Mmaweve - F~ Px—Fr: - &
F+tw\~<6~§e»«s<—‘;¢: AN

For = moN 7 Fra= g os

Luuﬁg - Bt WS — G RS A = Mo

GJ\(&Q&Q Y

St wo PraANEA v\'\v\ggw“o\ &mv?dx F . M-%&wq - ‘«\1\7(% s K :7&.0\
a = <6~(gmu—{\k~mseq

o) Si ml\% mawmed M=o @z TR S =8 qua A5 25Um L
b) i = °
N MFO > a = cm(mu—[wmsx\:0\,5~(sm45—o,5~m54‘3°j:’
a ¥ -22lw)2 ,Qwa%qhoca\e. Se @Mo\ﬁ\i‘”@a- Fy? Px:> No cae
alosuraloJ



18.- Un vagén de 250 kg situado en la cima de una montaiia rusa inicia su descenso por una
rampa inclinada de 60° sobre la horizontal. Si no tenemos en cuenta el rozamiento:

a) Dibuja todas las fuerzas que actian sobre el vagén.

b) Calcula la aceleracién con que desciende.

N o =go! Rozmw;,o:r,\:o
No vawmos a wecositar 14 normmal

é&QX: px: W A
P e ® = m. a

W gt = paa

a = q,%'—‘s"—2~ M 0% 8Ugwm )2

23.- Sobre un cuerpo de 100 kg situado en la parte inferior de un plano inclinado de 45° se
aplica una fuerza paralela al plano y hacia arriba de 100 N.

a) Calcula la aceleracién con la que sube.
b) 3Cudl serd la fuerza que hay que aplicar para que suba con velocidad constante.

c) Si el coeficiente de rozamiento es de 0,3, repita los apartados anteriores.

&) | T F=m-a

Cn el e_&e horma] 0 G nveve
N—P‘,&:O =
N:P\a_: M.rb/.ogse{ (FY\OFM\AQ\

€V\ %.\‘ﬁ QA Ff: 0

SN Q&Q MPQQMO . MneVe - F-Px = m-a
F—omg gl = M-

a_=

F A00N
o)

—§ ot = ooy~ q’b%z' Senls? ~ - 5,9 wc2 (ascade y 5o v Lvwmomda ).



b)

F— m- MY T Ml =0
% v=de 3> a=0

F =+ W g goms = Aook%.q,%%i Cemus® ~ a3\

Ahora rescdvewmss Todn de
=N

W0 ) Con brduieds w = 0,3

R = BN | 2 Frop= g mse

= Mn. O

L\Ausq © F— m-%-%%g( b \\,\.,\M.%.mgx =

A0ON 0 o
S = L - 03. s s Ust =
a = %*%'%‘?MN - W\ ‘6 s A Toog ‘I,b?z Sem Us o3 C{,S"Slz ()

_ 0 ) o\ = _ Z (ascends y §o A ‘(“Q"\"W‘d‘“ &y PJ/‘PA
T AT A (Feu Sy o3 costse) = s ,\mm\z\aag\o;am O2amiemi )
F— s — - RS A = Mma.oL = 0

% " § v=de > az=o

<)
M=03

(\MQ( (WQ + - coSel) =
. "1 03@sUust) Y G0 AN (Mace fabta mds
Aook%ﬂ\,%“_;,z (Sou us? + D3s Us?) frerrague asfes).
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